
APTITUDE QUIZ 

 

1. log 10000 का मान है–  

(a) 4  

(b) 8  

(c) 5 

(d) 1 

 

2. एक लड़का 12 ͩकमी/घÖटा कȧ औसत गǓत पर èकूल पहँुचने के ͧलए 20 

ͧमनट लेता है। यǑद उस े15 ͧमनट मɅ èकूल पहँुचना है, तो औसत गǓत..... होनी 

चाǑहए।  

(a) 14 ͩकमी/घÖटा  

(b) 15 ͩकमी/घÖटा  

(c) 16 ͩकमी/घÖटा  

(d) 18 ͩकमी/घÖटा 

 

3. यǑद ͩकसी वग[ कȧ भजुा दोगुनी कर दȣ जाए, तो ¢ेफल–  

(a) दोगुना होता है  

(b) 4 गुना होता है  



(c) 8 गुना होता है 

(d) 16 गुना होता है 

 

4. 220 का 15%=? 

(a) 33  

(b) 22  

(c) 24  

(d) 26 

 

5. 8888 + 888 + 88 + 8 = ?  

(a) 9784  

(b) 9792  

(c) 9072  

(d) इनमɅ से कोई नहȣ ं

 

6. 450 सेबɉ मɅ से 30% सड़Ʌ हुए हɇ। ͩकतन ेसेब ठȤक हɇ?  

(a) 135  

(b) 140  

(c) 125  

(d) 315 

 



7. एक तारा पØृवी से लगभग 8.1×1013 ͩकमी दरू है। मान लȣिजए ͩक 

Ĥकाश 3.0×105 ͩकमी/सेकÖड कȧ गǓत से चलता है। £ात कȧिजए ͩक तारे स े

Ĥकाश को पØृवी तक पहँुचने मɅ ͩकतना समय लगता है?  

(a) 2.7×108  

(b) 2.7×1011  

(c) 7.5×104  

(d) 7.5×103 

 

8. एक वèत ुǽ. 220 मɅ बेचकर, नीता ने 10% लाभ ĤाÜत ͩकया। तɮनसुार 

वह उसे ͩकतन ेमɅ बेच ेͩक लाभ 30% हो जाए?  

(a) ǽ. 220  

(b) ǽ. 230  

(c) ǽ. 260  

(d) ǽ. 280 

 

9. 100 × 10 – 100 + 2000 » 100 ͩकसके बराबर होगा?  

(a) 20  

(b) 920  

(c) 980  

(d) 1000 



 

10. एक åयिÈत ने अपनी सàपͪƣ का 1/4 भाग अपनी पğुी को Ǒदया, ½ अपने 

पğुɉ को Ǒदया और 1/5 दान कर Ǒदया। तɮनसुार, उसने कुल ͩकतना भाग दे 

Ǒदया?  

(a) 1/20  

(b) 19/20  

(c) 1/10  

(d) 9/10 

 

11. यǑद समअçटभजु का Ĥ×येक अÛत:कोण 135° हɇ, तो अçटभजु का बाéय 

कोण होगा-  

(a) 65°  

(b) 75°  

(c) 45°  

(d) 70° 

 

12. एक ͪवɮयालय मɅ 85 लड़के व 35 लड़ͩकयɉ न े साव[जǓनक परȣ¢ा दȣ। 

लड़कɉ का माÚय ĤाÜत अकं 40% व लड़ͩकयɉ का माÚय ĤाÜत अकं 60% था, 

तो ͪवɮयालय का औसत ĤाÜत अंक ĤǓतशत मɅ बताइए।  

(a) 50.60  

(b) 54.16  

(c) 45.83  



(d) 48.53 

 

13. कोई धनराͧश सरल Þयाज पर 20 वषɟ मɅ दोगुनी हो जाती है। ͩकतने वष[ मɅ 

वह चार गुनी होगी?  

(a) 40  

(b) 50  

(c) 60  

(d) 80 

 

14. ͩकसी संÉया का 35% ͧमलने के ͧलए उस संÉया को ͩकससे गणुा ͩकया 

जाना चाǑहए?  

(a) 7/20  

(b) 3.5  

(c) √7/20  

(d) 5/20 

 

15. 4800 का 36%×1320 का 0.2% बराबर है–  

(a) 4535.52  

(b) 4551.36  

(c) 4561.92  

(d) 4572.48 



 

16. 741560 + 935416 + 1143 + 17364 बराबर है–  

(a) 1694583  

(b) 1695438  

(c) 1695483  

(d) 1659483 

 

17. (7857 + 3596 + 4123) » 96 बराबर है–  

(a) 155.06  

(b) 162.25  

(c) 151.83  

(d) 165.70 

 

18. एक åयिÈत èथान A से B तक कȧ दरूȣ 5 ͩकमी/घÖटा कȧ रÝतार से जाता 

है और 4 ͩकमी/घÖटा कȧ रÝतार से वापस आ जाता है, तो उसकȧ औसत चाल 

Èया होगी?  

(a) 35/9 ͩकमी/घÖटा  

(b) 40/9 ͩकमी/घÖटा  

(c) 46/9 ͩकमी/घÖटा  

(d) 50/9 ͩकमी/घÖटा 



 

19. 100 एव ं300 के बीच 13 कȧ गणुज सÉंयाएँ हɇ–  

(a) 18  

(b) 16  

(c) 21  

(d) 13 

 

20. चार घिÖटयाँ पहले साथ बजीत हɇ और ͩफर Đमश: 6 सेकÖड, 7 सेकÖड, 8 

सेकÖड और 9 सेकÖड के अÛतराल मɅ बजती हɇ। Ĥ×येक घÖटɅ मɅ घिÖटयाँ ͩकतनी 

बार एकसाथ बजɅगी और ͩकस अÛतराल मɅ (सेकÖड)?  

(a) 14; 480  

(b) 12; 504  

(c) 7; 504  

(d) 16; 580 

 

 

ANSWERS  

1. A    

2. C  

3. B  

4. A   

5. D 



6. A  

7. A  

8. C  

9. B  

10. B  

11. C  

12. C 

13. C 

14. C  

15. C  

16. C  

17. B 

18. B  

19. B  

20. C 


